

寒冬里送一抹暖阳

如意湖党工委

走访慰问永定庄村 结对帮扶暖人心

本报讯 11月21日下午,如意湖办事处副主任张涛、创文办主任孙法杰组织辖区党员志愿者组成帮扶队来到永定庄村,开展走访慰问送温暖服务活动。

永定庄村是如意湖办事处的结对帮扶对象,张涛一行先是为村里评选出的文明家庭、好妯娌、好媳妇、好婆婆颁发奖状及床上用品等奖品;随后,党员志愿者们与村民组成志愿者团队,帮助村民清扫院落和街道,整治村容村貌,净化庭院环境。

同时,帮扶队还前往特困户郝大爷和金大爷家中,其中郝大爷早年间因故致残丧失了劳动能力,女儿患有先天性智力缺陷,在没有稳定收入来源的情况下,夫妻二人和家中一对儿女的所有支出全由妻子一人负担。如意湖党工委得知后,经常组织人员为他们送去米、面、油等生活用品,在生活和心理上对他们进行帮助和疏导。“感谢党和政府的关心,感谢你们的爱心帮助,让我们的生



活好过了许多,谢谢你们!”郝大爷激动地说。最后,如意湖办事处党员志愿者和村民一起,在村里的宣传墙上挂上了捐建的精神文明建设宣传栏,帮助永定庄村宣传“文明家庭”、“清洁家园行动”等精神文明建设活动。

活动结束后,永定庄村书记及村民向如意湖党工委一行的到来表示由衷的感谢。张涛表示,如意湖党工委会尽力帮助永定庄村解决困难,希望通过双方的共同努力,尽快帮助村民渡过困境,过上安定、幸福的生活,早日走上致富之路。

记者 王阳 实习记者 钱凯悦
通讯员 卫雨晴 刘媛媛 文/图

兴东市政

开展冬季除雪应急演练

本报讯 小雪节气后,温度不断走低,气候愈加寒冷,近日,郑州市兴东市政建设管理有限公司坚持立足未“雪”绸缪,以“雪”为令的防范意识,围绕冬季除雪工作召开除雪动员会议,并随后开展了以“坚持夯实保畅基础,提前做好冬季除雪应急”为主题的2017冬季除雪应急演练。

在演练中,工作人员首先提前做好外雇车辆租赁工作,并备齐除雪物资,补充除雪铁锹、推雪铲等工具,安排专业设备养护人员检查除雪设备,特别在除雪车辆轮胎、刹车等可能存在安全隐患的位置进行细致检查、维修和保养。安排专业组装人员对除雪设备进行组装并调试,保障除雪机械设备的安



全和使用,确保在雪情发生的第一时间投入到除雪工作中。

除此之外,环卫各分部还组织环卫人员进行除雪理论知识强化培训,安排培训人员实地演示机械除雪设备的全程操作流程及作业模式,为后期的除雪工作充分储备人力保障。

记者 王阳 实习记者 钱凯悦
通讯员 贺改利 文/图

杨桥办事处

助推环境卫生整治工作再上新台阶

本报讯 11月23日上午,杨桥办事处在四楼会议室组织召开环境卫生专题会议,就城市管理、环境卫生整治及“双迎攻坚”工作进行再安排再部署。会议由党工委副书记、办事处主任李汤波主持召开,创建办、执法队、环保办等部门负责人及二、三级网格长参加会议。

办事处把环境整治作为当前重点工作,由创建办牵头,攻坚办、执法队配合,对办事处驻地主干道两侧的出店经营及卫生保洁情况进行巡查,加强监管,全力巩固“双迎攻坚”创建成果。重点对主次干道两侧及村庄周边垃圾乱堆乱放问题进行拉网式排查,并集中清



理,引导广大居民养成良好的生活习惯。同时发挥执法中队和巡防队作用,坚持夜查行动常态化,突出治理偷倒建筑垃圾、渣土、泥浆等违法行为,确保辖区环境卫生治理及环保管控不出任何问题。

记者 王阳 实习记者 钱凯悦
通讯员 蒋文亚 文/图

东越市政

闻雪而动 保通畅行

本报讯 郑州市气象局发布天气报告,11月29日将出现小雨夹雪天气。为确保市民出行安全,维护市容环境整洁,负责龙湖区域道路环卫保洁工作的河南东越市政工程有限公司(以下简称“东越公司”),认真贯彻落实郑东新区市政园林局工作部署,提前做好冬季除雪设备的检修、物资保障等城市道路清除冰雪准备工作。

近日,在北三环与龙湖中环路东立交桥下,东越公司的工作人员正在对各种除雪机械进行调试。工作人员说:“在除雪工作中,相关机械装备将会发挥重要作用,所以必须严格检修,保障机械装备处于良好的状态。”目前除雪机、铲雪车、铲车、撒布机、清运车等40多台车辆已全部完成检修、调试、维修和保养,融雪剂也已到位,确保接到除雪指令后,能够立即投入工作。

谈到今年的清除冰雪工作,东越公司负责人说:“将采取以机械化清除冰雪为主,人力和机械相结合的方式,有效提高除雪效率和



质量,确保及时、高效、环保地完成除雪任务。”目前,龙湖区域已经做好人工除雪准备工作,500余名环卫工人随时待命,铁铲、扫帚、人工推雪板等除雪物资已准备充足。

据了解,为有效应对降雪天气,东越公司还制订了冬季清除冰雪应急预案,成立了清除冰雪应急领导小组,明确责任,分片包干,责任到人。降雪期间,将严格实行24小时值班制度,确保第一时间到达除雪路段开展除雪工作。通过设备与人员的配合,实现城市道路“以雪为令,边下边除,雪停路通,限时路净”的工作目标,通过实际行动向市民交出一份满意的答卷。

记者 王阳
通讯员 张文举 文/图

郑开大道市政管理处

先进环卫工焦延琴:环卫一直在路上

本报讯 每当天色微微发亮,人们还沉睡时,他们就开始了自己繁重的工作,风雨无阻,驾驶着环卫车穿梭在郑开大道上。今天,我们一起来认识一下郑开大道市政管理处先进环卫工——焦延琴。

凌晨的郑州寒意渐浓,当大多数人还沉浸在梦乡的时候,焦延琴已经开始她一天紧张而忙碌的工作。

“你看这些落叶满满一层,刚扫完就落下了好多。”焦延琴对记者说。

2007年参加环卫工作的焦延琴,是清扫队中最年轻的环卫工之一。清扫工被人们称为扫马路的“清道夫”,环卫工作不但苦、脏、累,名声也不好听,当时很多人都避而远之。家人、亲友都劝她重新找个工作,她也曾犹豫和彷徨过。后来,在郑开大道市政管理处的正确引导下,她逐渐认识到,通过自己的辛勤劳动为广大市民和城市建设创造整洁、干净的卫生环境,同样也能实现人生价值。从此她在道路清扫这个岗位上干了一干就是10年。她始终自觉参加单位和队组织的各项学习教育活动,牢固树立“奉献在岗位、满意在社会”的职业理念,展现出了新一代环卫工人良好的精神风貌。

“我们组每天打扫的区域是3公里,一天打扫2次,先把垃圾堆起来,然后再用车一趟一趟地拉到垃圾清运站。每天得跑几十趟。”焦延琴对记者说。



焦延琴说,这几年郑州市的环卫工作也发生了特别大的变化,以前垃圾都是一锹一锹装进车,现在机械化操作,清运工作轻松了不少。但是在装车过程中常有零碎的垃圾需要人工来清理。

“你看这些过往的车辆速度都很快,每次打扫的时候我们都很小心。”焦延琴说。

早上5点起床,把孩子的一切收拾完毕后,焦延琴就开始了一天的工作。每天10个小时的辗转运送,焦延琴习以为常,也在穿梭中感受着身为环卫人的劳动成果。

“咱不干别人就得去干,我一个人身上脏点,但可以换来干净的路面,值了!再说咱干的工作就是这个样,任劳任怨把自己的工作干好就行。”焦延琴说。

一把扫帚、一辆三轮车,挥洒和承载了她人生中最美好的青春年华。焦延琴用实际行动展现了一心为公的“公心”,一心为民的“爱心”和一心为工作的“事业心”,她在平凡的岗位上默默工作,将灿烂的青春无私地倾注到她所热爱的环卫事业上,用辛勤的汗水诠释着平凡的人生。

记者 王阳 通讯员 樊敏 文/图